

РАЙОННЫЙ
РАЙОНА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 ДЕКАБРЯ

В течение 1 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На Западном фронте отбито несколько ожесточенных атак противника с большими для него потерями. На Ростовском участке фронта советские войска продолжают преследовать немецкие войска. Захвачены новые трофеи.

За 30 ноября уничтожено 59 немецких самолетов. Наши потери—17 самолетов.

За 1 декабря под Москвой огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета.

За 30 ноября нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 215 немецких танков, 6 бронемашин, 1400 автомашин с войсками и грузами, 34 полевых орудия и 20 минометов, 400 повозок с военным снаряжением, 5 автоцистерн с горючего, крупный склад горючего, истреблено и рассеяно более 3 полков вражеской пехоты.

Часть тов. Березина, действующая на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником уничтожила 2 танка, 18 бронемашин, 90 автомашин с военными грузами, 3 минометных батареи, несколько орудий и 2 больших обоза с боеприпасами. На поле боя осталось 1500 убитых немецких солдат и офицеров.

Бойцы части тов. Ларищева, действующей на одном из участков Северо-Западного фронта, за 8 дней боев отбили у немцев 15 населенных пунктов и захватили 3 исправных танка, 16 минометов, 400 винтовок и много других трофеев.

Смелым налетом кавалеристы старшего лейтенанта Еременко захватили у противника 130 грузовых, 30 легковых машин и 70 мотоциклов.

Партизаны Тульской области успешно истребляют немецких солдат, уничтожают вооружение и транспорт фашистской армии. Партизанский отряд тов. Ч. минировал в одном селении 2 уцелевших дома. Ночью, когда немцы, занявшие село, улеглись спать, дома были взорваны. Уничтожено 17 гитлеровцев. Объединенные партизанские отряды совершили в ночь под 20 ноября нападение на колонну немцев. Фашисты расположились на отдых, оставив у грузовых машин часовых. Партизаны бесшумно сняли часовых, перегрузили на сани 12 станковых пулеметов, 85 винтовок, 20 автоматов, ящик с пистолетами и много боеприпасов. Затем машины были обли-

ты бензином и подожжены. Выскакивавших из палаток и землянок немецких солдат партизаны расстреляли из пулеметов и перекололи штыками. Всего в этой операции было уничтожено до 120 немецких солдат.

Письма немецких солдат с Восточного фронта своим родным с каждым днем становятся все мрачнее. Ефрейтор Вилли Гратте пишет своим родственникам: «Многие товарищи уже полагались своей молодой жизнью... Безлюдье и запустение вокруг. Нам еще предстоит тяжелые бои, из которых лишь немногие возвратятся на родину, если вообще кто-либо возвратится». Георг Бишоф сообщает своему бывшему сослуживцу ефрейтору Людвигу Клумпе: «...Были тяжелые и ожесточенные бои. Тебе, вероятно, хочется знать, кого уже нет между нами. Убито 20 человек, а тебе их всех перечислю. Генке, Леве, Видау, Френк, Керклинг, Лендлин, Синитц, Дреспе, Рубель, Брандштеттер, Шейндеман, Ланонн, Крюгер, Альфред, Гейнц, Гальц, Ферт, Квальман, Бухвальд, Наффен. Число раненых достигло до 60. Нас осталась лишь маленькая кучка, которой удалось вырваться из ада. Витт тоже ранен, и Герберт тоже ранен. Всех не перечис-

лишь». На невыносимые холода жалуется в письме своей жене и солдат Гюнтер: «У нас уже снег... Собачий холод. Я хотел бы быть с вами дома, а не в холодной России. Пришли мне две пары носков и пару обмоток. Должен кончать, так как у меня застыли пальцы». Немецкий офицер Ганс пишет жене Лотте в Берлин: «...Наша кучка опять уменьшилась. Убиты лейтенант Бреннеке, которого ты знаешь, один унтер-офицер и 4 солдата. Я выкарабкался. Тут у нас уже чувствительный холод...»

Немецкие захватчики продолжают грабить крестьян оккупированных областей Франции. Недавно фашисты вторично провели реквизицию зерна, льна и других сельскохозяйственных продуктов. В департаментах Севера немцы забрали у крестьян лошадей, оставшихся от первой реквизиции.

Грабежи и насилия, совершаемые немцами извергами, еще более усилили движение французских патриотов. В окрестностях города Ножам-ле-Ретру недавно сгорели 15 складов реквизированного хлеба. Многочисленные пожары складов с зерном произошли и в Уз. В Бове патриоты сожгли немецкий склад вина, стоимостью в 2 миллиона франков.

Еще удар по войскам врага

Несколько дней назад неожиданным налетом немецкими войсками был занят Ростов-на-Дону. 28 ноября части Ростовского фронта наших войск под командованием генерала Ремизова, переправившись через Дон, ворвались на южную окраину Ростова и вели бои на улицах города с немецкими войсками. Ночью с 28 на 29 ноября части Южного фронта советских войск под командованием генерала Харитонов, прорвав укрепления немецких войск и грозя им окружением, ворвались с северо-востока

в Ростов и заняли его. В боях за освобождение Ростова от немецко-фашистских захватчиков полностью разгромлена группа генерала Клейста в составе 14 и 16 танковых дивизий, 60 мотодивизии и дивизии СС «Викинг». Немецкие войска в беспорядке отступают в сторону Таганрога. Советские войска преследуют противника. Противник оставил на поле боя свыше 5 тысяч убитыми. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

Сов. Информбюро.

В последний час

Трофеи наших южных армий

В результате разгрома группы немецких войск генерала Клейста наши войска, освободившие Ростов и продолжающие свое наступление на запад от Ростова, захватили следующие трофеи: танков—118, орудий—210, пулеметов—306, минометов—178, винтовок—4050, автомашин—871 и много другого вооружения и военного имущества.

Сведения эти неполные и предварительные, так как нет пока возможности под-

считать в разгаре наступления все трофеи. Наибольшее количество трофеев выпало на долю нашей 37 армии во главе с генерал-майором Ляматиным, которая собственноручно и решила своими умелыми действиями судьбу войск генерала Клейста.

За 7 дней операций в районе Ростова наши самолеты и зенитные орудия сбили 102 самолета противника.

Сов. Информбюро.

Главнокомандующему Юго-Западным направлением маршалу тов. Тимошенко. Командующему Южного фронта генерал-полковнику Черевиченко

Поздравляю вас с победой над врагом и освобождением Ростова от немецко-фашистских захватчиков.

Приветствую доблестные войска 9 и 56 армий во главе с генералами Харитоновым и Ремизовым, водружившие над Ростовом наше славное советское знамя.

И. Сталин. Москва, 29 ноября 1941 года.

Быть донором—почетное дело

Уже шестой месяц наша страна ведет тяжелую и кровопролитную войну с фашистскими варварами. Каждый советский человек—кто чем может—помогает великому делу освобождения нашей родины от злостного врага. Кто на фронте—не щадя своих сил, жертвуя самой жизнью, борется с озверевым врагом. Кто в порыве трудового героизма и днем и ночью строит новые орудия, танки, самолеты, работает на колхозных полях, чтобы дать стране больше хлеба, забывая при этом об отдыхе, о сне. Кто со свальпелем в руках день и ночь трудится над тем, чтобы восстановить боееспособность наших славных советских воинов.

Огромны потери врага. Но в боях несет неизбежные потери и наша славная Красная Армия. Велика и почетна задача всех работников тыла по оказанию неотложной помощи нашим раненым бойцам, по спасению их жизни, восстановлению их здоровья, возвращению их в строй.

В настоящее время при различного рода ранениях, особенно сопровождающихся сильным кровотечением, нашло себе большое применение переливание крови. Своевременно перелить человеку кровь—значит спасти его жизнь. Не сделать этого—значит потерять человека. Еще в далеком прошлом, во время австро-прусской войны 1866 года и позднее с большим успехом применялось переливание крови тяжело раненым. В настоящее время, когда вопрос о переливании крови хорошо изучен, он, как лечебный метод, нашел широкое применение, особенно в военное время и в нашей стране.

Советское государство тратит на это дело большие средства, организует специальные институты и фи-

лиалы по переливанию крови, организует специальные кадры доноров (т. е. лиц, дающих кровь).

Сейчас кровь научились хорошо сохранять, специальным образом ее обрабатывая, и организовали дело так, что в любую минуту, при надобности даже самолетом, перебрасывают кровь в самые отдаленные места нашей страны.

В условиях современной войны требуется большое количество доноров. В каждом городе, районе должны быть специальные кадры доноров. И в нашем районе необходимо организовать донорство.

Взятие крови в количестве 200—500 куб. см. совершенно не отражается на здоровье донора и его трудоспособности. Исследованиями установлено, что потеря 300 куб. см. крови восстанавливается в 2 недели, 600 куб. см.—в 3—4 недели. В этот период нужно только одно—усиленное питание. Имея это в виду, советское правительство специально оплачивает доноров.

Кто может быть донором? Донором может быть всякий, кто не болел и не болен заразными инфекционными заболеваниями. Каждый донор осматривается специальной врачебной комиссией, которая учитывает, может ли данный товарищ дать свою кровь и не отразится ли это на состоянии его здоровья.

Каждый сознательный гражданин нашего района—особенно молодежь, комсомольцы и комсомолки,—который может быть донором, должен стать им и, когда потребует, отдать свою кровь раненым бойцам.

М. Смычкович.

От редакции: товарищи, желающие стать донорами, должны обращаться в районный отдел в т. А. И. Голытвиной.

Налет немецких самолетов на Москву

В течение 30 ноября несколько групп немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. На подступах к Москве происходили многочисленные бои наших истребителей с вражеской авиацией. В воздушных боях и огнем зенитной

артиллерии было сбито 22 немецких самолета. Наши потери—6 самолетов.

Несколько вражеских самолетов, проникших в район города, на невоенные объекты беспорядочно сбросили фугасные бомбы. Имеются жертвы.

Народная поговорка говорит: «кого бог захочет наказать, того прежде всего лиши́т разума». Гитлеровцы, заправляющие фашистской пропагандой, потеряли всякие остатки чувства смешного. Фабрикуемые ими фальшивки прямо-таки поражают своей тупостью и скудоумием. Так после опубликования ноты Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова «О возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных», которая разоблачила перед всем миром злодеяния немецко-фашистских мерзавцев, гитлеровские преступники делают попытку уменьшить впечатление, которое произвел этот правдивый документ на международное общественное мнение. Выпущены гитлеровцы пытаются глупо и бездарно, как мелкие жулики. На этот раз они не нашли ничего лучшего, как выпустить в качестве «опровергателя» якобы попавшего в плен к немцам «сына» Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова. Подобрал для этой цели запродавшегося гестапо проходимца и жулика, фашистские дурачки объявили этого прохвоста сыном В. М. Молотова — Георгием Молотовым и разыграли следующий балаган. Эгого проходимца прежде всего притащили в германским журналистам, перед которыми он и стал «опровергать» факты изложенные в ноте В. М. Молотова, т. е. стал «доказывать», что черное есть белое и что гитлеровцы это не звери и людоеды, а крошечные агнцы.

Далее, этого гитлеровца выпустили по радио с безграмотной речью, которая находится явно не в ладах с русским языком. Так, например, вместо русского слова «железнодорожники» этот тип говорил «транспортцы» и т. п.

Устраивая этот глупейший балаган, гитлеровские заправилы не учли, однако, того факта, что у В. М. Молотова сына нет и не бывало его.

До чего же туго приходится гитлеровской шайке, если она вынуждена прибегать к столь неуклюжему мошенничеству.

Сов. Информбюро.

Расстрел немцами демонстрации в Риме

НЬЮ-ЙОРК. 28 ноября. (ТАСС). Агентство Оверсис Ньюс передает, что германские войска обстреляли из пулеметов демонстрацию итальянцев, пришедших на площадь Венеции в Риме с требованием, чтобы правительство отозвало итальянские войска из Ливии.

XI сессия Шатковского районного Совета депутатов трудящихся По-большевистски подготовиться к весне, обеспечить расширение посевных площадей и значительный рост урожайности

30 ноября состоялась XI сессия Шатковского районного Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала и обсудила доклад председателя исполкома райсовета депутата тов. Носкова А. А. об итогах 1941 сельскохозяйственного года и мероприятиях по подготовке к весеннему сезону 1942 года.

Основная сельскохозяйственная работа — уборка урожая началась уже в дни великой отечественной войны. Движимые чувством пламенного патриотизма, колхозники и стар и млад с невиданным подъемом, не жалея сил, трудились на полях. Ни уход самых трудоспособных работников на фронт, ни сокращения тягла, ни какие иные трудности, вызванные войной, не сорвали уборки. Наоборот, во многих колхозах она прошла быстрее, организованнее, с меньшими потерями, нежели в прежние годы. По предварительным данным, район в среднем получил урожай почти на 2 центнера с каждого гектара выше, чем в 1940 году. Колхозы успешно справились с осенним сезоном, выполнив его план. Несмотря на то, что МТС в дни войны частично работали с новыми кадрами, они не плохо закончили год: Смирновская выполнила свой план на 104,7 проц., Шатковская на 93,2 проц. (последняя в прошлом году выполнила около 65 проц. плана и, значит, в 1941 г. улучшила свою работу). Обе МТС имеют экономично горючего.

14 колхозов района получили средний урожай более 11 центнеров с га — т. е. выше установленного для района государственного задания по урожайности. Артели «Путь к культуре» и им. Буденного снали урожай по 14 центнеров с га. Как правило, высокий урожай получен там, где была большевикская забота об агротехнике и организации труда, где внедрена звеньевая система. В 24 колхозах работало 157 звеньев, каждое из них имеет достижения в урожайности, очень многие завоевали право на дополнительную оплату труда. Звено М. Варакиной (колхоз им. Кирова) снало с 10 га озимой пшеницы урожай по 23 центнера с га при задании 18 центнеров и получает в порядке дополнительной оплаты 22 центнера зерна — по 2,5 центнера на каждого члена звена. Звено Сидантьевой из колхоза «Красное Сормово» получило с 16 га урожай озимой пшеницы по 23,3 центнера и заработало дополнительно 42 центнера зерна. На сессии назывались имена бригадиров Сидорова (колхоз им. Кирова), Медведевой («Власть Советов»), Бурмишева («Искра Ленина»), Торганева («Красный Октябрь»), добившихся высокого урожая, колхозников М. С. Юрлова, А. С. Соловьева, Е. Д. Сарова, работников тракторных отрядов МТС т. т. Иужаева, Паршина, Селезнева, Шикуткина, Горькова, Мышляева, Зотова, Данилова, Королева, Рубцовой и многих других, показавших стахановскую производительность труда на жатках, тракторах, комбайнах, молотилках.

25 колхозов района уже полностью выполнили хлебоставки, 43 — поставки мяса, 23 артели —

поставки молока. Руководители передовых колхозов глубоко почувствовали, какое значение имеет в дни войны своевременная поставка сельскохозяйственных продуктов, поняли, что в этом — основной вид помощи колхозного крестьянства фронту, проявили себя патриотами социалистической родины.

Сессия обладала руководителями советов и колхозов, депутатов райсовета, заготовительных работников обеспечить выполнение всеми хозяйствами поставок зерна и картофеля к 20 декабря, овощей — к 5 декабря с. г., пеньковолна и других видов — не позднее 1 января 1942 г. С 1 по 10 декабря в районе должна пройти проверка выполнения обязательств всеми хозяйствами.

Большое внимание сессии уделяла вопросу об окончании молотбы. Сейчас молотба является одной из самых боевых задач. Ее нужно закончить не позднее 10 декабря. Затяжка обмола сказывается на ходе хлебоставок, засыпке семян и семенных фондов. Все имеющиеся молотилки и комбайны МТС и колхозов должны работать круглые сутки, шире надо практиковать ручной обмолот, организовать сушку зерна, обеспечить оказание межколхозной трудовой помощи отстающим колхозам, — так сказала сессия в своих решениях. Надо обеспечить безоговорочное выполнение постановления партии и правительства о дополнительной оплате работы на молотбе.

Главная задача работников сельского хозяйства, вытекающая из доклада товарища Сталина от 6 ноября, заключается в том, чтобы в дни войны давать стране все больше и больше хлеба, мяса и сельскохозяйственного сырья. Производство хлеба и сырья должно возрастать. Необходимо возместить временные потери, вызванные тем, что враг занял некоторые наши сельскохозяйственные районы. В 1942 году мы должны добиться нового роста урожайности, расширения посевных площадей. Поэтому на работников сельского хозяйства возлагается огромная ответственность за проведение предстоящего весеннего сезона. Сессия отметила, что подготовка к сезону в районе по существу еще не начата.

Объем предстоящих весенних работ — очень большой. Достаточно сказать, что осенью была подята небольшая площадь зяби, а это значит, что сеять придется почти исключительно по весновспашке. К тому же и план сева будет больше, чем в прошлом году.

К 25 декабря — постановила сессия — должна быть закончена засыпка семян и всех семенных фондов. Помимо основного запаса семян и страховых семенных фондов нужно создать резервные семенные запасы на случай посева дополнительной площади. Большое внимание должно быть уделено засыпке семян трав, конопли, огородных и силосных культур. Ни на какой привоз этих семян нельзя рассчитывать. Для посева всех культур необходимо мобилизовать семена внутри района. Все семена зерновых должны быть отсортированы на триерах, другие культуры — на специальных сортиров-

ках. Первое сортирование должно быть закончено к 1 февраля. Чтобы выпенить это, нужно организовать круглосуточную работу имеющихся в районе триеров. Все семена должны быть проверены в лаборатории.

Решительно должно быть покончено с недооценкой и игнорированием агротехники. Задания по протравливанию и сортизации семян, вывозке местных и минеральных удобрений, проведению снегозадержания, применению азотобактерина и нитрагина, новых способов посева (широкорядного и перекрестного) и т. д. должны быть безусловно выполнены полностью. Готовить удобрения нужно уже сейчас, к сбору золы и птичьего помета надо широко привлечь школьников.

Надо уже сейчас приучать ходить в упряжке быков, нетелей, малоудойных коров. Для ремонта колхозного инвентаря необходимо организовать (имея ввиду нехватку кузнецов) межколхозные ремонтные пункты.

Уже сейчас надо готовиться к открытию детских яслей, учитывая огромную роль женщины в предстоящих работах.

Работы предстоит много. Вся деятельность колхозов должна быть подчинена задаче: дать стране, фронту как можно больше хлеба и других продуктов. Для этого надо образцово провести сев, засеять хлеба как можно больше и лучше, вырастить высокий урожай.

В колхозах не должно быть бездельников, праздных людей. Надо, чтобы все колхозники, в том числе подростки и старики стали активными работниками.

Сессия уделила большое внимание вопросу о предстоящем распределении доходов. Во всех колхозах должна быть проведена проверка правильности начисления трудовой при помощи квалифцированных счетных работников. При распределении доходов должно быть обеспечено безусловное выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства.

Сессия сосредоточила свое внимание на нерешенных задачах. Есть среди колхозных работников люди, все еще настроенные по мирному, не отрешившиеся от настроений благодушия и беспечности, не перестроившие свою работу на военный лад. В то время, как страна требует от каждого величайшей организованности, неослабного, напряженного труда, кое-кто все еще проявляет распушенность, разгильдяйство, недопустимые в военные время, и в практической работе даже встает на антигосударственный путь. Это особенно проявляется в поставках продуктов. Особенно значительна задолженность по зерну у колхозов Костянского, Мисюринского, Пановского, Понетаевского и Алемасевского сельсоветов. Руководители отстающих с хлебоставками сельсоветов попустительствуют позорной затяжке сдачи зерна, не стоят на страже государственных интересов. Ряд кол-

хозов с ведома председателей в последнее время совершенно прекратил вывозку зерна на осемный пункт. Райуполнаркомзаг и работники его аппарата также не всегда были действительными работниками за государственные интересы. Заготовительные работники проявляли мягкотелость в отношении носителей антигосударственных тенденций и вполне или незолдно потворствовали нарушениям государственной дисциплины. Срыв поставок хлеба сейчас — большое преступление, а это уполнаркомзаг никому не дал почувствовать.

Сессия уделила также большое внимание работе советов. Имеющиеся в колхозах недостатки во многом объясняются плохой работой советов. Сельские советы должны покончить с бюрократическим руководством, работать с массами, опираться на них. Воспитательная работа в массах сейчас имеет особо важное значение. Надо неустанно призывать массы к работе по новому, по-военному, за двоих и троих, будить в них творческую инициативу. Каждый трудящийся должен сейчас задавать себе вопрос: — все ли я сделал для Красной Армии, для победы над врагом, помнить, что успехи на фронте неразрывно связаны с успехами тыла.

Отдельные товарищи, выступившие на сессии, остро поставили вопрос о борьбе с частно-экономическими тенденциями, со спекуляцией. Вражеские элементы, кулацкие последыши разжигают эти тенденции, званичивают рыночные цены, хотят загнать население трудностями. На поле у тыловых мародеров идут некоторые руководители колхозов, которые вместо того, чтобы развертывать нормальную колхозную торговлю, вникать на создание нормальных рыночных цен, добиваться снижения цен, сами играют на руку спекулянтам. Цены на продаваемые колхозами товары, устанавливаются не общими собраниями колхозников и даже не правлениями, а по усмотрению колхозных продавцов, иногда темных личностей. В последний базар колхоз «Красный угол» выбросил на продажу мясо, за которое продавцы требовали дикую цену. Продавцы разговаривали с покупателями безобразно грубо. Людям, которых нельзя и на пушечный выстрел подпускать к колхозной торговле, правление «Красного угла» поручило ответственное политическое дело.

Таков основной круг вопросов, обсужденных сессией районного Совета по докладу тов. Носкова. В прениях по докладу выступали депутаты районного Совета Соловьев Ф. А., Михайлов В. А., Седяева Е. И., Гусев Е. С., т. т. Блиссев, Шиелов, Мочалов, Корнев, Лазарев, Волягина, Сидякова, Бобырякина, Березин, Мичев, Вершинин.

Сессия утвердила тов. Таранкова заведующим хоротдела исполкома райсовета.

Ответственный редактор
А. Локин.